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Bei dieser Berechnung ist wieder zu bertcksichligen, dab I in m
einzusetzen ist. Der Einheitswidersland ¢ fir Kupfer ist aus Tabelle 1
zu entnehmen. Der Radius r ist der halbe Durchmesser, also

. (j -

s, e e

Aufgabe 2: Wie groB ist der Widerstand R einer oberirdischen
AnschluBleitung (Doppelleitungj aus 1,5 mm starkem Bronzedraht

von 2,5 km Linienldange?

2 mm.

Gegeben: Bronzeleilung d — 1,5 mm

Halbmesser  r lj)" — (};#5 mn?

Lange | = 2o A5 5 km — 5000 m.
Einheitswiderstand » — (,021 (aus Tabelle 1 fiir Bronze)
Gesucht: R ?

Liosung: ) &% ] _
Formel: = Ohm
F
Zundchst

a) als Nebenrechnung Querschnitt F ermitteln:
F=aw X =314 XX r
= 13,14 X D,%5: 24 05D
= 3,14 X 0,5625 = 1,77 mm*
b) Zahlenwerte in die Formel cinsetzen:
0,021 > 5000 105 NI
Y T e

Antworl: & = 59,32 @

Aufgabe 3: Wie grob ist der Widerstand R einer oberirdischen
AnschluBleitung (Doppelleitung) aus Stahldraht mit einem Durch-
messer d — 2 mm und einer Linienldnge von 2,5 km?

Gegeben: Treileitung Stahldraht d 2 mm
d 2

TS P o = 1 G

Radius r 2 5 mm;

0,13 (aus der Tabelle 1)
2 X 25 km = 5 km

Einheitswiderstand Hir Eisen ©

Lange I 5000 m

Gesucht: R 2

Losung:

Formel: Ohm

st

1] als Nebenrechnung Querschnitt F ermitteln:

314 X r X r
=314 X 1 % 1
bl Zalilenwerte in die Formel einsetzen:

|’ i

il

L

il Ll

m X 1t

]
i

(ﬁi XK 5000
3,14

207,0 Q

= 3,14 mm?*

°

650
3,14

= 20n00

T |.-|-|'|il méglich, daB der Widerstand R, der Querschnitt F
Hithicitswiderstand ¢ gegeben sind und die Lénge des Leiters
tiden soll. Immer, wenn von den 4 Gréfen 3 bekannt

ih die gesuchte 4. GroBe nach Umstellung der Formel

weht Linge | in m

wehl der Querschnitt F

AL

LT

RITIT

Hinholtswidorstand

Iormitteln. Folgende Formeln kommen dann in Frage

! F ¥ R
S Meler
o X ]
Fo= 2
R min
; F X R
1 e i—— )
i Q2

U Beispiel s Dovetinung dor Linge elnes Lelters
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VIR ARNE I8 wine singelne Kabolader aus Kupfer mil
i I und e Widerstand R 34 £27¢
(5] | LR T
R T - I e oA
? (ain Tabelle 1)
i L)
I It
sl ! P Meter
thindtt 1 ermitleln:
' 4,14 f K r
3,14 04 X 04
3,14 X 0,16 = 0,50 mm®
33
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